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Rappel de la méthodologie

 Les interviews ont été
réalisées par téléphone
(40%) et en ligne (60%)
via MyPanel de TNS Ilres.

 Le terrain s’est déroulé
du 10 mars 2017 au 31
mars 2017.

 Échantillon de 834 résidents

des 10 communes du pro-

gramme LEADER Miselerland.

 Échantillon représentatif sur

base des variables suivantes:

commune d’habitation, âge,

sexe, nationalité.

Echantillon Mode de recueil Dates de terrain
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Description de l’échantillon
Pondéré Non pondéré

absolu % absolu %

TOTAL 834 100% 834 100%

SEXE

Homme 413 50% 384 46%

Femme 421 50% 450 54%

ÂGE

16-24 ans 110 13% 57 7%

25-34 ans 129 15% 99 12%

35-44 ans 157 19% 142 17%

45-54 ans 161 19% 183 22%

55-64 ans 122 15% 199 24%

65 ans et plus 156 19% 154 18%

COMMUNE D'HABITATION

Betzdorf 100 12% 116 14%

Dalheim 56 7% 76 9%

Grevenmacher 131 16% 101 12%

Manternach 52 6% 66 8%

Mertert 120 14% 117 14%

Mondorf-les-Bains 132 16% 91 11%

Remich 95 11% 88 11%

Stadtbredimus 49 6% 77 9%

Waldbredimus 25 3% 32 4%

Wormeldange 74 9% 70 8%

NATIONALITE

Luxembourgeois (exclusivement) 537 64% 650 78%

Étrangers 297 36% 184 22%

Pondération appliquée sur base des variables suivantes: commune d’habitation, âge, sexe, nationalité.
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Depuis quand dans la commune
selon la commune d’habitation

N= 834

Question: Depuis quand habitez-vous cette commune?
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Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

depuis la naissance depuis moins de 2 ans depuis 2 à 5 ans

depuis 6 à 10 ans depuis 11 à 20 ans depuis plus de 20 ans
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Depuis quand au Luxembourg
selon la commune d’habitation
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Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

depuis la naissance non-nés au Luxembourg

N= 834

Question: Depuis quand vivez-vous au Luxembourg?
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Situation personnelle

N= 834

Question: Vous vivez ...
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3%

33%
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25%

50%
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100%

Seul(e) Avec enfant,
sans partenaire

Avec un
partenaire, sans

enfants

Avec un
partenaire et

avec des
enfants

Chez vos
parents

Autre situation
de vie familiale

Luxembourgeois (exclusivement)

Luxembourgeois (incluant la double nationalité)

Étrangers (exclusivement)

Étrangers (incluant la double nationalité)
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Profil immobilier
selon la commune d’habitation

N= 834

Question: Vivez-vous dans ...
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Waldbredimus

Wormeldange

appartement - locataire appartement - propriétaire

maison individuelle - locataire maison individuelle - propriétaire
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Origines étrangères

N= 834

Question: Pouvez-vous nous indiquer le(s) pays de naissance de vos parents / de vos grands-parents ?

60
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86%

37%

14%

73%

0%

25%

50%

75%

100%

Luxembourgeois (exclusivement) Étrangers

luxembourgeoise (exclusivement)

non-luxembourgeoise

Composition des couples

N= 585 – personnes ayant un partenaire

Question: Quelle(s) est la nationalité - sont les nationalités de votre partenaire - conjoint?

Nationalité(s) des conjoints
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92%
école de la 

commune

Type d’école fondamentale fréquentée par les enfants

N= 135 – personnes ayant des enfants de 4 à 12 ans

Question: Quelle école fondamentale (primaire) fréquente votre/ vos enfant(s)?

école privée dans 
une autre localité

9%

96%
école de la 

commune

89%
école de la 

commune

Luxembourgeois Étrangers

Total des 
répondants
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Langues pratiquées au quotidien
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luxembourgeois
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portugais
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anglais

italien

autres langues

À la maison chez vous

À l'extérieur de chez vous

N= 834

Question: Quelles langues pratiquez-vous au quotidien à la maison chez vous /  à l'extérieur de chez vous: travail, loisirs, courses, voisinage ?
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Langues pratiquées au quotidien: à la maison 
selon la nationalité
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Langues pratiquées au quotidien: à l’extérieur
selon la nationalité
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Pensez-vous adopter la nationalité luxembourgeoise?
Total: oui

N= 122 – Résidents non-Luxembourgeois 

Question: Pensez-vous adopter la nationalité luxembourgeoise?

42%
pensent adopter 

la nationalité 
luxembourgeoise
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Pensez-vous adopter la nationalité luxembourgeoise?
Total: détail

14%
Oui, d’ici 
plusieurs mois

12%
Oui, d’ici 
1 à 2 années

16%
Oui, mais 
plus tard42%

Non, je n’ai pas de 
projet dans ce sens

17%
Je ne sais pas 
actuellement

N= 122 – Résidents non-Luxembourgeois 

Question: Pensez-vous adopter la nationalité luxembourgeoise?

42%
OUI

42%
Non
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Inscriptions des étrangers sur les listes électorales

61% 
sont inscrits ou vont 

s’inscrire !

N= 122 – Résidents non-Luxembourgeois 

Question: Etes-vous inscrit sur les listes électorales pour participer aux élections communales ou envisagez-vous de le faire avant les élections de 
2017 ?

47%
oui, je suis inscrit sur les
listes électorales

14%
non, je ne suis pas inscrit, mais je vais le faire afin de participer 
aux prochaines élections communales d'octobre 2017

39%
non, je ne suis pas inscrit
et je n'envisage pas de le

faire d'ici les prochaines
communales
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Mixité sociale: Lieu et fréquence
Contact avec des personnes d’une autre nationalité

N= 834

Question: Où et avec quelle fréquence rencontrez-vous des personnes d'une autre nationalité?
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Lors d'activités organisées par
l'école

Dans le quartier / le village / la
localité où vous habitez

Lors d'activités sportives,
culturelles ou associatives

Parmi vos amis

Au travail

En permanence Souvent De temps à autre Rarement Jamais Pas concerné
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Mixité sociale: au travail
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mixité sociale: dans le quartier/village/localité
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mixité sociale: lors d’activités sportives
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mixité sociale: lors d’activités organisées par l’école 
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mixité sociale: dans les commerces
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mixité sociale: parmi vos amis
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité 

N= personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité

Question: Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de vos relations avec des personnes d'une autre nationalité ?
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61% 3%
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37% 24%
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Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité : au travail
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 532 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité au travail 
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Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité : dans le quartier/village/localité
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 805 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité dans le quartier/village/localité 

TOP 
2

Bottom
2

64% 4%

59% 7%

70% 2%

59% 6%

56% 8%

60% 5%

58% 6%

69% 5%

68% 5%

55% 6%
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65 et plus
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Origines étrangères

Sans origines étrangères

vraiment très satisfait très satisfait satisfait pas tellement satisfait pas du tout satisfait

Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité: lors d’activités sportives
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 667 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité lors d’activités sportives 

TOP 
2

Bottom
2

66% 0%

56% 5%

66% 2%

64% 3%

60% 4%

56% 3%

55% 3%

73% 2%

72% 3%

52% 3%
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vraiment très satisfait très satisfait satisfait pas tellement satisfait pas du tout satisfait

Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité: lors d’activités organisés par l’école
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 354 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité lors d’activités organisés par l’école 

TOP 
2

Bottom
2

79% 2%

59% 11%

59% 2%

57% 6%
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69% 3%

67% 3%
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vraiment très satisfait très satisfait satisfait pas tellement satisfait pas du tout satisfait

Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité: dans les commerces
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 814 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité dans les commerces 

TOP 
2

Bottom
2

41% 19%

27% 34%

41% 23%

35% 27%
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40% 15%
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51% 13%

48% 16%
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Satisfaction des relations avec des personnes d’une 
autre nationalité: parmi vos amis
selon l’âge, la nationalité et les origines

N= 752 - personnes rencontrant des personnes d’une autre nationalité parmi leurs amis 
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Bottom
2
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79% 0%

80% 1%

75% 2%
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81% 1%
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Importance des critères d’inclusion

N= 834

Question:  Parlons maintenant d'inclusion ; veuillez indiquer dans quelle mesure les points suivants sont importants à vos yeux pour dire qu'une 
personne soit inclue dans la société où elle vit, fasse partie de la société.
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Avoir un travail

Parler la langue du pays

Envoyer ses enfants dans
l'école du quartier

S'adapter à la culture du pays

Avoir un logement

Avoir le droit de vote aux
élections communales

Avoir le droit de vote aux
élections législatives

Participer à la vie associative
locale

Avoir la nationalité du pays

vraiment très important très important important peu important pas important du tout ne sait pas

77% 4%
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2

BOTTOM
2

69% 5%

68% 6%

68% 5%

66% 4%

48% 16%

40% 22%

32% 26%

30% 41%
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Importance des critères d’inclusion: 
avoir un travail
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion: 
avoir un logement
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion: 
avoir le droit de vote aux élections communales
selon l’âge, la nationalité et les origines
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44% 20%

50% 17%

44% 18%
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49% 9%
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55% 10%

53% 14%

43% 17%
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Importance des critères d’inclusion: 
avoir le droit de vote aux élections législatives
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion: 
parler la langue du pays
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion: 
avoir la nationalité du pays
selon l’âge, la nationalité et les origines
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29% 42%
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31% 41%
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Importance des critères d’inclusion: 
envoyer ses enfants dans l’école du quartier
selon l’âge, la nationalité et les origines

28

31

38

22

26

17

27

27

25

29

36

40

37

48

38

44

42

39

42

40

23

18

15

21

21

25

21

19

19

22

11

4

3

4

3

6

4

6

5

5

1

3

1

1

1

1

2

1

1

1

5

6

4

10

6

4

7

7

4

0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

vraiment très important très important important peu important pas important du tout ne sait pas

TOP 
2

BOTTOM
2

64% 12%

71% 7%

75% 4%

70% 5%

64% 3%

61% 7%

69% 5%

66% 8%

67% 6%

69% 6%
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Importance des critères d’inclusion: 
participer à la vie associative locale
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion: 
s’adapter à la culture du pays
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion de tous les 
citoyens

N= 834

Question: Et dans quelle mesure les points suivants sont-ils importants pour garantir l’inclusion de tous les citoyens?
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Le respect des minorités sexuelles
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vraiment très important très important important peu important pas important du tout ne sait pas

L’accès à la vie publique, à l’école et 
au travail des personnes en 
situation de handicap

Le respect de la nationalité et de la 
culture des autres

87% 1%
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50% 12%
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Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
L’égalité des sexes
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
Le respect des minorités sexuelles
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
Le respect mutuel des générations
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
L’accès à la vie publique, l’école et le travail pour les personnes 
en situation de handicap
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
Le respect des minorités religieuses
selon l’âge, la nationalité et les origines
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5

0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

vraiment très important très important important peu important pas important du tout ne sait pas

TOP 
2

BOTTOM
2

63% 2%

57% 13%

42% 16%

49% 12%

46% 13%

48% 11%

47% 12%

56% 12%

52% 13%

49% 11%
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Importance des critères d’inclusion de tous les citoyens
Le respect de la nationalité et de la culture des autres
selon l’âge, la nationalité et les origines
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26
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28
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4
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1

1

3
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2

2

2

2

1

1

2

0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

vraiment très important très important important peu important pas important du tout ne sait pas

TOP 
2

BOTTOM
2

71% 7%

70% 8%

70% 2%

64% 5%

61% 3%

56% 3%

60% 5%

75% 4%

70% 4%

60% 5%
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble (1)

N= 834

Question:  Dans une commune comme celle de ... , la vie en commun a une grande importance. Mais on peut avoir des opinions très différentes sur 
ce qui caractérise le vivre ensemble. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord avec les affirmations suivantes.

50

41

51

42

37

31

41

47

34

43

46

39

6

6

9

7

11

15

1

2

4

3

3

8

2

4

2

5

3

7

0% 50% 100%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord

91% 7%

88% 8%

85% 13%

85% 10%

83% 14%

70% 23%

L'intégration exige des efforts et des 
compromis à la fois de la part des lu-
xembourgeois et de la part des 
étrangers

Une intégration est réussie si les 
étrangers partagent les richesses
de la culture lux. et apportent aux 
Lux. les richesses de leur culture

Etre intégré, c'est pouvoir parler au
moins une des trois langues : le
luxembourgeois, le français, 
l'allemand

Un étranger peut très bien s'intégrer 
tout en gardant les traditions et les 
coutumes de son pays

Le respect mutuel et le dialogue entre 
toutes les communautés religieuses

Les étrangers devraient rejoindre les 
associations existantes à commune 
plutôt que de constituer des 
associations propres
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble (2)

N= 834

Question:  Dans une commune comme celle de ... , la vie en commun a une grande importance. Mais on peut avoir des opinions très différentes sur 
ce qui caractérise le vivre ensemble. Pouvez-vous indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord avec les affirmations suivantes.

26

20

22

23

17

11

11

40

44

36

33

36

24

23

21

21

26

30
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31

41

7

11

10

13

11

26

21

5

4

7

1

3

7

3

0% 50% 100%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord

66% 28%

64% 32%

58% 36%

56% 43%

53% 44%

35% 57%

34% 62%

Etre intégré exige de participer aux
élections communales

Etre intégré, c'est pouvoir parler les 
trois langues du Luxembourg : le 
lux. et le français et l'allemand

S'intégrer à commune c'est d'abord 
avoir un travail

Etre intégré, pour les étrangers, c'est de 
bénéficier des mêmes droits et devoirs 
sociaux et politiques que les Lux., tout en 
gardant leur nationalité d'origine

S'intégrer à commune exige de
connaître le luxembourgeois

Etre intégré exige d'acquérir la
nationalité luxembourgeoise

On est intégré quand les enfants
réussissent à l'école
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: exige de connaître le luxembourgeois 
selon l’âge, la nationalité et les origines
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9
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3

3

0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

45% 53%

53% 40%

47% 51%

63% 37%

52% 44%

54% 42%

55% 41%

48% 50%

50% 47%

55% 42%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord

53



© TNS mai 2017  

Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: c’est d’abord avoir un travail
selon l’âge, la nationalité et les origines
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0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

42% 48%

52% 40%

52% 45%

56% 38%

60% 32%

79% 13%

58% 35%

57% 36%

59% 34%

56% 37%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: on est intégré quand les enfants 

réussissent à l’école
selon l’âge, la nationalité et les origines
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0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

25% 72%

28% 66%

32% 60%

38% 56%

34% 53%

53% 41%

32% 62%

43% 50%

42% 50%

29% 65%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: bénéficier des mêmes droits et 

devoirs sociaux et politiques
selon l’âge, la nationalité et les origines
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0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

81% 13%

62% 32%

68% 29%

68% 25%

60% 37%

61% 32%

58% 36%

80% 15%

72% 23%

60% 34%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: le partage des richesses de la culture 

comme condition d’une intégration réussie
selon l’âge, la nationalité et les origines
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0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

90% 6%

79% 15%

89% 6%

87% 8%

89% 9%

91% 5%

86% 10%

90% 6%

87% 8%

88% 9%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: parler au moins une des trois langues
selon l’âge, la nationalité et les origines
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0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

84% 14%

79% 18%

83% 16%

85% 12%

89% 9%

91% 9%

85% 14%

87% 12%

87% 11%

84% 16%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: pouvoir parler les trois langues
selon l’âge, la nationalité et les origines
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45-54

55-64

65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

58% 41%

58% 40%

46% 54%

55% 43%

58% 40%

62% 38%

59% 40%

50% 48%

52% 46%

59% 40%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: s’intégrer tout en gardant les propres 

traditions et coutumes
selon l’âge, la nationalité et les origines
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65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

88% 12%

86% 11%

83% 15%

80% 15%

78% 17%

82% 16%

84% 13%

79% 19%

81% 17%

84% 13%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: rejoindre les associations existantes 

plutôt que de constituer des propres associations
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

62% 31%

73% 19%

64% 30%

71% 21%

72% 21%

78% 16%

77% 16%

58% 36%

64% 30%

77% 16%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: exige des efforts et compromis des 

Luxembourgeois et des étrangers
selon l’âge, la nationalité et les origines
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65 et plus

Luxembourgeois

Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

91% 7%

86% 12%

92% 5%

92% 5%

93% 5%

94% 6%

91% 7%

92% 5%

91% 7%

92% 7%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: exige d’acquérir la nationalité 

luxembourgeoise
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

32% 68%

35% 62%

28% 69%

27% 67%

32% 64%

49% 47%

39% 58%

27% 71%

28% 68%

39% 58%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: exige de participer aux élections 

communales
selon l’âge, la nationalité et les origines

16

11

14

22

22

30

18

23

21

19

47

43

48

41

45

38

44

44

43

44

29

26

19

17

19

20

23

19

22

21

4

12

17

15

8

6

11

11

11

10

3

7

2

4

6

6

5

3

3

6

0% 50% 100%

16-24

25-34

35-44

45-54
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65 et plus
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Etrangers

Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

63% 33%

54% 38%

62% 36%

63% 32%

67% 27%

68% 26%

62% 34%

67% 30%

64% 33%

63% 31%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Le vivre ensemble: Le respect mutuel et le dialogue

entre toutes les communautés religieuses
selon l’âge, la nationalité et les origines
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Origines étrangères

Sans origines étrangères

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Je ne sais pas le dire

86% 10%

76% 18%

86% 6%

82% 10%

87% 8%

90% 9%

84% 10%

85% 9%

85% 8%

83% 12%

TOTAL 
D’accord

TOTAL 
Pas 

d’accord
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

3
La vie au sein de la commune
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux

N= personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité du service concerné

Question: Comment évaluez-vous la qualité des services communaux ?

19

17

12

10

17

15

9

40

41

37

39

29

31

24

37

35

38

39

44

44

46

3

5

9

9

7

9

15

1

1

4

3

3

2

6

0% 50% 100%

Bureau de la Population

Services techniques

Maison de Jeunes

Bibliothèque

Office social

Maison Relais

Marché local

Excellente Très bonne Bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise

TOP
2

59%

BOTTOM
2

4%

58% 6%

49% 13%

49% 12%

46% 10%

46% 11%

33% 21%

67



© TNS mai 2017  

Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Bureau de la Population, état civil etc.
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 761 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité du bureau de la population
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Office social
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 315 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité de l’office social
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Maison Relais
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 301 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité des maisons relais
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Maison de Jeunes
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 216 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité de la maison de jeunes
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Marché local
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 446 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité du marché local
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Bibliothèque
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 263 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité de la bibliothèque
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation de la qualité des services communaux:
Services techniques (poubelles, voirie, etc.)
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

N= 822 - personnes qui se sentent capables d’évaluer la qualité des services techniques
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Degré d’information sur les activités communales

N= 834

Question: Dans quelle mesure vous vous sentez bien informé(e) sur les activités proposées dans votre commune ?

88%
se sentent (plutôt) 

bien informés sur 
les activités 

communales 

TOTAL: bien Détail

29%
Très bien

34%
Bien

25%
Plutôt 
bien

8% 
plutôt 
mal

1% 
Très 
mal

2% 
nsp
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Degré d’information sur les activités communales
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale

N= 834

Question: Comment évaluez-vous les possibilités de participation à la « vie communale » de votre commune ?
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Sport
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Musique, chant
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Communauté religieuse
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Culture
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Loisirs
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Services de secours et de sauvetage
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Fêtes et autres manifestations
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

Évaluation des possibilités de participation à la vie 
communale: Commissions consultatives
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge
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Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

Excellentes Très bonnes Bonnes Plutôt mauvaises Très mauvaises Ne sait pas

85



© TNS mai 2017  

Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

La vie associative: taux de participation
selon la nationalité 

N= 834

Question: Etes-vous membre d'une association – d'un club au sein de votre commune ou dans une commune voisine ? SI OUI, dans quel domaine ?

36%
Oui

51%
Oui

Luxembourgeois Étrangers

46%
Oui

Total des 
répondants
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La vie associative: domaines

19
17

13
6

13
5

9
7

8
4

7
3

5
3

10
6

49
64

0 25 50 75 100

Sport

Musique, chant

Loisirs: seniors, club des
jeunes, etc.

Services de secours et de
sauvetage

Commissions consultatives de
la commune

Culture

Communauté religieuse

autres domaines

Non, pas membre actif dans
une association

Luxembourgeois

Étrangers

87



© TNS mai 2017  

Sondage sur le VIVRE ENSEMBLE dans 10 communes du programme 
LEADER miselerland

La vie associative : participation des enfants

48

20

6

4

1

1

3

36

0 25 50 75 100

Sport

Musique, chant

Services de secours

Loisirs: club des jeunes,
guides et scouts, etc.

Communauté religieuse

Culture

Autres domaines

Non, mes enfants ne sont pas
membres d'une association ni

d'une organisation locale

N= 207 – personnes ayant des enfants entre 4 et 17 ans

Question: Vos enfants sont-ils membres d'une association/d'un club dans votre commune ou dans une commune voisine ? dans quel domaine ?
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Attachement aux lieux

N= 834

Question: Quel est votre attachement par rapport aux lieux suivants ?

33

22

19

16

10

10

39

31

30

30

36

34

22

30

30

38

30

36

2

14

15

8

14

12

3

2

3

4

5

5

2

1

3

3

6

3

0% 50% 100%

Au Grand-Duché de Luxembourg

A votre pays d'origine

Au pays d'origine de vos parents

Au quartier / au village / à la

localité où vous habitez

Au pays d'origine de votre

partenaire (s'il / si elle n' est pas

originaire du Luxembourg)

À votre commune

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

72%

BOTTOM
2

5%

53% 16%

49% 18%

46% 12%

46% 19%

44% 17%
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Attachement aux lieux: au quartier/la localité
selon la nationalité

19

20

28

9

17

33

34

34

31

32

34

34

24

43

36

9

8

11

8

9

3

2

3

3

3

2

1

5

3

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

(exclusivement)

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

52%

BOTTOM
2

12%

54% 10%

62% 14%

40% 11%

49% 12%

90
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Attachement aux lieux: à la commune
selon la nationalité

91

12

14

9

11

10

32

31

43

30

35

36

37

23

40

33

14

13

21

11

15

4

4

4

3

4

2

1

5

3

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

(exclusivement)

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

44%

BOTTOM
2

18%

45% 17%

52% 25%

41% 14%

45% 19%

N= 834
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Attachement aux lieux: au Luxembourg
selon la nationalité

92

35

40

31

21

25

47

46

51

46

48

16

12

14

27

22

2

1

4

3

3

1

1

2

1

1

1

1

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

(exclusivement)

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

82%

BOTTOM
2

3%

86% 2%

82% 4%

67% 5%

73% 4%

N= 834
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Attachement aux lieux: au pays d’origine
selon la nationalité

93

22

10

27

23

31

26

33

31

30

46

27

32

14

19

11

13

21

2

1

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

53%

BOTTOM
2

16%

36% 19%

60% 11%

54% 13%

N= 194 – personnes dont le pays d’origine n’est pas le Luxembourg
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Attachement aux lieux: au pays d’origine de vos 
parents - selon la nationalité

94

19

5

15

25

21

30

30

29

31

30

30

24

41

26

32

15

29

15

11

13

3

13

1

1

3

6

4

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

(exclusivement)

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

49%

BOTTOM
2

18%

35% 42%

44% 15%

56% 12%

51% 14%

N= 236 – personnes dont le pays d’origine des parents n’est pas le Luxembourg
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Attachement aux lieux: au pays d’origine de votre 
partenaire - selon la nationalité

95

10

3

8

15

13

36

30

43

36

38

30

38

28

26

27

14

18

11

12

12

5

10

4

2

3

6

2

6

8

8

0% 50% 100%

Total

Luxembourgeois

(exclusivement)

Luxembourgeois (incluant

la double nationalité)

Étrangers

Étrangers (incluant

la double nationalité)

Vraiment très grand attachement Grand attachement Un certain attachement

Peu d'attachement Aucun attachement Ne sait pas

TOP 
2

46%

BOTTOM
2

19%

33% 28%

51% 15%

51% 14%

51% 15%

N= 155 – personnes dont le pays d’origine du partenaire n’est pas le Luxembourg
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La qualité de vie
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Estimation de la qualité de vie globale
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

18

44

8

13

18

7

28

12

21

18

8

16

23

26

21

18

17

13

16

41

35

39

56

45

44

38

16

54

42

49

42

40

55

41

37

41

49

32

34

20

48

22

31

43

34

55

21

33

35

35

33

18

33

36

39

31

42

5

1

4

9

2

5

15

3

7

2

6

2

2

4

7

3

4

8

1

2

1

1

1

1

1

1

1

4

2

1

5

1

2

1

2

1

1

1

0% 50% 100%

Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

excellente très bonne bonne plutôt mauvaise totalement mauvaise sans opinion

N= 834

Question: Comment estimez-vous la qualité de vie globale au sein de votre commune?
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Estimation de la qualité de vie personnelle
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

21

43

14

14

18

13

29

20

20

19

14

19

25

33

25

20

16

19

19

44

30

40

56

42

49

37

36

63

54

46

48

37

54

36

39

44

48

45

31

25

44

22

34

34

32

38

15

24

35

29

34

11

35

34

38

28

31

3

1

1

7

4

2

1

6

2

2

3

3

2

3

5

1

3

4

2

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

3

2

1

1

1

2

0% 50% 100%

Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

excellente très bonne bonne plutôt mauvaise totalement mauvaise sans opinion

N= 834

Question: Comment estimez-vous la qualité de vie personnelle au sein de votre commune?
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Choix de la commune si c’était à « refaire »
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

51

64

43

59

35

47

63

43

48

24

51

53

49

39

36

52

54

60

63

19

22

18

18

21

18

14

14

34

23

26

20

18

26

22

18

20

19

13

9

2

16

5

19

10

10

13

8

19

7

9

11

16

13

9

9

4

7

10

8

15

9

12

12

9

12

8

13

4

11

9

12

16

7

10

9

8

10

4

9

9

13

14

3

18

2

21

12

8

13

7

13

14

7

8

9

0% 50% 100%

Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

oui, sans aucun doute oui, très vraisemblablement oui, plutôt probablement
peut-être, c'est possible non, certainement pas

N= 834

Question: Si vous pouviez choisir aujourd'hui librement, choisiriez-vous à nouveau votre lieu de résidence actuel ? 
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Déménager dans une autre commune?
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

15

19

7

17

9

15

15

10

27

6

19

14

17

25

25

12

15

7

9

3

4

2

12

2

4

3

9

4

3

4

8

2

2

3

2

3

15

7

16

11

21

23

10

24

3

34

15

13

19

13

26

21

11

10

10

61

67

69

61

55

54

66

57

64

47

57

65

52

42

37

60

66

75

77

6

3

8

9

3

6

5

7

6

4

5

5

7

12

9

5

5

5

1

0% 50% 100%

Total

Betzdorf
Dalheim

Grevenmacher
Manternach

Mertert
Mondorf-les-bains

Remich
Stadtbredimus
Waldbredimus
Wormeldange

Luxembourgeois
Etrangers

16-24
25-34
35-44
45-54
55-64

65+

déménager dans une autre maison/un autre appartement de votre localité

déménager dans une autre localité de la commune

déménager dans une autre commune

ne pas déménager

sans opinion
N= 834

Question: Si aujourd'hui vous pouviez choisir librement, vous aimeriez ...
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Recommandation de la commune pour y habiter 
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

49

65

33

54

43

41

56

40

47

45

47

48

50

39

46

48

47

57

54

23

18

27

17

23

25

24

21

37

12

27

24

21

37

21

22

22

20

19

13

10

15

15

8

19

10

10

11

20

9

13

12

16

14

12

15

11

8

10

5

18

8

21

8

3

17

5

14

11

10

9

6

12

8

11

8

12

6

1

7

6

5

7

7

12

9

6

5

9

2

7

11

4

5

7

0% 50% 100%

Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

Oui, sans aucun doute Oui, très vraisemblablement oui, plutôt probablement

possible, peut-être non
N= 834

Question: Recommanderiez-vous à vos amis et connaissances votre commune d'habitation actuelle pour y habiter et y vivre ?
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Avantage d’habiter sa commune 
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

19

28
6

24
18

22
24

11
6
9

16

19
18

16
23

21
17
18
18

36

42

33
39

25
38
35

31
37

35
33

34
38

40
26
33

38
38
38

23

17
28

23
28

23
27

13
32

24
29

23
24

27
25

25
24

21
19

15

11

30

9

18

10

7

30

18

21

15

17

11

7

20

13

11

18

19

2

1

2

8

6

6

2

2

3

3

2

4

2

1

2

5

2

3

4

2

1

8

9

8

9

7

5

5

6

4

4

7

4

4

0% 50% 100%

Total

Betzdorf
Dalheim

Grevenmacher
Manternach

Mertert
Mondorf-les-bains

Remich
Stadtbredimus
Waldbredimus
Wormeldange

Luxembourgeois
Etrangers

16-24
25-34
35-44
45-54
55-64

65+

très grand avantage grand avantage
certain avantage pas d'avantage, ni de désavantage
grand désavantage ne sait pas

N= 834

Question:  Dans quelle mesure estimez-vous avoir un avantage d'habiter dans votre commune actuelle plutôt que d'habiter ailleurs au Luxembourg 

ou dans votre région transfrontalière ? Habiter ici présente pour moi ...
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Évaluation de l’évolution de la commune 
selon la commune d’habitation, la nationalité et l’âge

13

25

4

14

9

11

18

7

10

4

8

13

12

16

9

11

11

19

11

56

55

65

60

63

57

62

37

59

40

58

54

60

59

50

55

53

55

64

15

11

24

6

19

25

5

17

14

42

15

16

12

11

19

17

21

11

9

9

4

3

16

5

6

5

24

2

7

14

10

9

7

13

11

8

6

12

2

1

2

2

7

3

2

2

1

2

1

2

2

1

1

5

4

4

4

2

1

8

9

16

4

3

4

7

5

7

4

5

7

4

0% 50% 100%

Total

Betzdorf

Dalheim

Grevenmacher

Manternach

Mertert

Mondorf-les-bains

Remich

Stadtbredimus

Waldbredimus

Wormeldange

Luxembourgeois

Etrangers

16-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

très positivement positivement pas de changement
négativement très négativement sans opinion

N= 834

Question:  De manière générale, votre commune s'est-elle développée positivement ou négativement au cours des dernières années ?
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5
TRI*M: L’indice de qualité de vie
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TRI*M INDEX

Quality of Life TRI*M Index

SEGMENT: TOTAL

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 

40 60 80 100

70

MISELERLAND
n=834 

TOTAL

62

Benchmarks
Communes au Luxembourg

Créé sur base des questions suivantes:

• Comment estimez-vous la qualité de vie globale au sein de votre commune

• Si vous pouviez choisir aujourd’hui librement, choisiriez-vous à nouveau votre lieu de 
résidence actuel / votre commune d’habitation actuelle ? 

• Recommanderiez-vous à vos amis et connaissances votre lieu de résidence actuel / 
votre commune d’habitation actuelle pour y habiter et y vivre ?

• Dans quelle mesure estimez-vous avoir un avantage d’habiter dans votre localité / 
commune actuelle plutôt que d’habiter ailleurs au Luxembourg ou dans votre région 
transfrontalière ? 

105

81

61

4451

45

44
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TRI*M INDEX

Breakdown for TRI*M Index questions

SEGMENT: TOTAL

1

5

3.7

1
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59%

5%

70%

18%

67%

21%

52%

23%

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 

70

TRI*M Index

Bottom-2 boxes Top-2 boxes Mean
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TRI*M INDEX

Breakdown for TRI*M Index questions

SEGMENT: TOTAL
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18%

41%

36%

5%

0%

46%

24%

12%

12%

6%

47%

20%

12%

11%

10%

16%

36%

25%

20%

3%

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 

70

TRI*M Index

1 - Worst 2 3 4 5 - Best Mean
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Age - WAVE: Wave
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16-24

n=57 // w=110

25-34

n=99 // w=129

35-44

n=142 // w=157

45-54

n=183 // w=161

55-64

n=199 // w=122

65+

n=154 // w=156

Age

62
6567

73
7678

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Commune - WAVE: Wave
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Betzdorf

n=116 // w=100

Dalheim

n=76 // w=131

Grevenmacher

n=101 // w=52

Manternach

n=66 // w=120

Mertert

n=117 // w=74

Mondorf-les-
Bains

n=91 // w=56

Commune

58

6668

78

85

95

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Commune - WAVE: Wave
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Remich

n=88 // w=132

Stadtbredimus

n=77 // w=95

Waldbredimus

n=32 // w=49

Wormeldange

n=70 // w=25

Commune

50
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82

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Nationalité - WAVE: Wave
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n=650 // w=537

Etrangers

n=184 // w=297

Nationalité
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72

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Depuis quand habitez-vous cette commune - WAVE: Wave
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n=151 // w=145

depuis moins 
de 2 ans

n=27 // w=32

depuis 2 à 5 
ans

n=79 // w=86

depuis 6 à 10 
ans

n=95 // w=110

depuis 11 à 20 
ans

n=173 // w=186

depuis plus de 
20 ans

n=309 // w=275

Depuis quand habitez-vous cette commune?

61
6667

72 73
76

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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TRI*M INDEX

Index scores

SEGMENT: Origines étrangères - WAVE: Wave
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n=316 // w=390

Sans origines étrangères

n=518 // w=444

Origines étrangères
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BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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Index scores

SEGMENT: Sexe - WAVE: Wave
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Homme

n=384 // w=413

Femme

n=450 // w=421

Sexe

68
71

BASE: 834 // WEIGHTED: 834
SOURCE: 
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Observations

 Le Vivre Ensemble

▪ Environnement multiculturel: fréquence de contacts élevée et de nombreuses langues différentes
sont utilisées au quotidien.

▪ Les résidents sont bien conscients de l’importance de l’inclusion de tous les citoyens, même s’il
existe des avis contraires sur l’importance de la nationalité et de la langue luxembourgeoise dans ce
contexte.

▪ Haut degré de satisfaction des relations avec des personnes d’une autre nationalité, même si les
Luxembourgeois sont en moyenne moins enthousiastes quant à leurs contacts quotidiens avec des
étrangers.

▪ L’intégration: constat mitigé! La moitié des étrangers dans notre échantillon envisage par exemple
d’adopter la nationalité luxembourgeoise, dont beaucoup de personnes qui sont également actives
dans la vie associative. L’autre moitié n’envisage ni de prendre la nationalité luxembourgeoise, ni de
s’inscrire sur les listes électorales pour les élections communales ou de participer à la vie
associative.

 La qualité de vie au sein de la commune

▪ Qualité de vie élevé: Une large majorité des résidents très satisfaite de leur lieu d’habitation (même
si les plus âgées et les Luxembourgeois sont moins enthousiastes en comparaison) et attachée à
leur commune, par exemple sur base d’une évaluation très positive des services communaux, des
possibilités de participer à la vie communale et l’évolution positive récente des communes
concernées.

▪ Attention aux jeunes ambassadeurs: Les résidents jeunes sont les plus enthousiastes quant à la
qualité de vie dans leurs communes respectives, mais ils sont en même temps les moins informés
quant aux activités communales (même si le degré d’information est élevé) et participent en
comparaison moins souvent à la vie associative.
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